

Отзыв

на автореферат диссертации Тагиева Михаила Исмаиловича «ФОРМИРОВАНИЕ МЕХАНИЗМА СНИЖЕНИЯ ВЛИЯНИЯ ИНФОРМАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Тема диссертационного исследования М. И. Тагиева логично вписывается в круг проблем, актуальных для институциональной среды лесной отрасли и с точки зрения обеспечения сбалансированного, устойчивого подхода к управлению лесами, и с позиций учета экологических, экономических и социальных аспектов. Кроме того, в современных условиях в экономике страны определился ряд приоритетных направлений, к числу которых относится лесозаготовительная промышленность. Но при этом ее природно-ресурсный потенциал используется с недостаточной эффективностью. Безусловно, для стимулирования устойчивого и эффективного управления лесными ресурсами требуется целая система мероприятий в области лесной политики. Данные вопросы, которые, как следует из содержания автореферата, поднимаются в работе и решаются последовательно, с привлечением информационной и эмпирической базы, обуславливают ее **актуальность**.

Поставленная перед автором цель и защищаемые положения убедительно раскрыты в тексте автореферата. Широкий круг поставленных задач был в полной мере решен, в результате исследования получены существенные научные и практические результаты. Судя по автореферату, диссертационное исследование Тагиева М.И. отличается логической структурой, последовательной подачей информации и научным стилем изложения с использованием профессиональной лексики и терминов.

Цель и задачи диссертационного исследования, направлены на рациональное решение изучаемой проблемы, связанной с конфликтом интересов, возникающих вследствие нерационального распределения прав собственности на древесину между частными экономическими агентами и государством. Стратегию решения данной проблемы диссертант выстраивает, последовательно погружая объект исследования в объективно существующий контекст, который изучается в терминах информальной экономики. Это позволяет исследователю прийти к результатам, обладающим **новизной и теоретической значимостью**.

Достоинством работы является разработанная авторская методика оценки размера информальной экономики в ЛЗП, которая может быть использована на разных уровнях управления лесными отношениями в качестве инструмента обоснования управленческих решений. Это говорит о **практической значимости**

работы: ее выводы найдут применение в существующих организациях и институтах, занимающихся разработкой лесной политики, мониторингом и оценкой состояния лесов, а также в обучении кадров для лесной отрасли.

В целом, обсуждаемое исследование является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором на достаточно высоком научном уровне. Работа прошла достаточную апробацию. Выводы и рекомендации обоснованы.

На основании вышеперечисленного диссертационное исследование «Формирование механизма снижения влияния информальной экономической деятельности в лесозаготовительной промышленности» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержит научные результаты, обладающие научной новизной и оригинальностью, и полностью соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Михаил Исмаилович Тагиев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Кандидат экономических наук
(08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит), доцент, декан факультета «Экономика и управление» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Иркутский государственный университет путей сообщения»

«27» октября 2023



Русакова Оксана Игоревна

98

Контактные данные: 664074, Сибирский федеральный округ, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Чернышевского, д. 15
664003, г. Иркутск,
ул. Ленина, д. 11.
Тел.: +7(3952) 638-346
Электронный адрес: rusakova_oi@irgups.ru